MAT-20500 Todennikoisyyslaskenta
Tentti 8.10.2007

e Tentissi saa olla mukana Funktiolaskin., Muut laskimet eiviit ole sallittuja.

o Ald tee kaavakokoelmaan merkintHjid ja palauta tentin jilkeen.
Tehtiiviipaperin saat pitii.

e Vastaa tehtiivit 1-2 yvhdelle konseptille ja tehtéviit 3-4 toiselle konseptille. Muista
kirjoittaa nimi ja opiskelijanumero molempiin konsepteihin.

e Jos olet osallistunut kesin 2007 kurssille ja suoritat kurssia kesikurssin vaatimus-
ten mukaan, niin merkitse paperiisi: Kesid 2007 Pirttimiki.

L. a) Korissa A on 2 voiltoarpaa, korissa B on 4 ei-voittoarpaa ja korissa C on 2 voittoarpas ja
2 ei-voittoarpan. Jos valitaan ensin satunnaisesti yksi kori ja sitten tisti korista satunnaisesti vksi
arpa, niin millid todennikiisvydella tama arpa voittaa?

Enté jos kaikki arvat laitertaisiin yhteen koriin ja valittaisiin tdstd korista vksi arpa, niin paranisiko
voittotodennikiisyys?

b) Osoita: Jos A ja B oval saman otosavaruuden riippumattomia tapahtumia, niin A ja B oval

myos rippumattomia.

2. a) Laske P(|z —p|< o), kun z ~ Poi(2)
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1, knn roon jatkuva satunnaismuucinja tiheysfunktionaan

3. a) Lentoyhtiolla on 2- ja 4moottorisia lentokoneita. Lentokone pystyy lentimian, jos ainakin
puolet sen moottoreista toimil. Yksi moottorl toimii todennikiisyvdella p = (.60 ja mootrorien
Loiminta on Loisistaan riippumatonta. Kumpi konetyyppi lentid varmemmin® Perustele laskemalla
molempien konetvyppien lentotodennikiisyydet,

b) Jos yhden moottorin toimintatodenniikdisyys olisi p = 0 tai p = 1, molemmat konetyypit
alisivat toiminnaltaan yhtid varmoja. On olemassa myds mun arve p, jolloin 2- ja 4d-moottoriset
koneet lentéivat yhtd varmasti. Mika on timi arvo?

4. Talossa on jiirjestelma, joka asukkaiden poissa ollessa sytyitdi ja sammuttaa valot satunnaisesti
kerran tunnissa. Olkoon z aika, jolloin valot sytyvtetddn ja y aika, jolloin ne sammutetaan (vksik-
kiind tunti). Ajat lasketaan joka tunnin alusta. Systeemi on suunniteltu niin. ettd {2, y) noudattaa
Jakaumaa, jonka tiheysfmktio on
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Jos valot eiviit syty 15 ensimmiisen minuutin atkana, niin milli todennikiisyyvdelld valol sammuvat

15 wiimeisen minuutin aikana?



